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Me mbështetjen për zhvillimin e aftësive nga Trygghetsfonden TSL, ju 
mund të merrni ndihmë në zhvillimin e aftësive dhe karrierës suaj me 
qëllim forcimin e pozicionit tuaj në tregun e punës. Për shembull, mund 
ta përdorni mbështetjen nëse doni të fitoni aftësi të reja në rolin tuaj aktual 
profesional ose të zgjeroni horizontet tuaja në mënyrë që të keni më shumë 
mundësi pune në të ardhmen. Gjithashtu mund të merrni ndihmë nëse 
doni të ndryshoni profesionin tuaj, tërësisht ose pjesërisht.

Mbështetja do të thotë që ju do të merrni ndihmë të personalizuar nga 
një udhëzues për karrierën dhe studimin. Udhëzuesi mund t'ju tregojë 
mundësi të ndryshme në lidhje me profesionet dhe trajnimet, t'ju këshillojë 
në vendimet tuaja dhe t'ju mbështesë në çështje të ndryshme praktike.  
Ju gjithashtu mund të keni të drejtë të merrni financim studentor.

Mbështetja për zhvillimin e aftësive nga Trygghetsfonden TSL është  
në dispozicionin tuaj falas. Mund të lexoni më shumë rreth kushteve  
të mbështetjes në faqen 3.

Mbështetje për 
zhvillimin e aftësive
– kur dëshironi të zhvilloni aftësitë tuaja dhe të forconi 
pozicionin tuaj në tregun e punës

Mbështetje për ata që janë të punësuar si punëtorë manualë  
në kompani me marrëveshje kolektive.

Udhëzuesi i studimit dhe karrierës do t'ju ndihmojë të 
identifikoni mundësitë brenda karrierës dhe zhvillimit të 
aftësive, dhe do t'ju udhëzojë se si t'i bëni ato realitet.

Ju mund të merrni kompensim deri në 80 përqind të  
të ardhurave tuaja gjatë kohës që ndiqni trajnimin.
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Si funksionon mbështetja

Aplikimi për mbështetje
Sa herë që dëshironi të merrni mbështetje për zhvillimin e aftësive, aplikoni 
vetë për të në TSL.se. Së pari do të konfirmojmë që i plotësoni kriteret e 
pranueshmërisë dhe më pas do t'ju kontaktojmë për të caktuar një seancë 
fillestare udhëzimi. Gjatë kësaj seance, do të keni mundësinë të ndani qëllimet 
dhe mendimet tuaja për të ardhmen, dhe gjithashtu do t'ju tregojmë më shumë 
rreth opsioneve tuaja të mbështetjes.

Udhëzime të hollësishme
Nëse dëshironi dhe keni nevojë për të, do të merrni udhëzime të thelluara për 
karrierën dhe studimin përmes seancave shtesë me udhëzuesin tuaj. Në këto 
seanca, ne do të shqyrtojmë së bashku mundësi të ndryshme për t'ju ndihmuar 
të arrini qëllimet tuaja personale, duke forcuar njëkohësisht pozicionin tuaj në 
tregun e punës.

Mbështetje financiare gjatë periudhës së trajnimit
Ekzistojnë mundësi të ndryshme për të marrë mbështetje financiare ndërsa jeni 
larg punës për të ndjekur një kurs ose program trajnimi. 

Për trajnime më të shkurtra se pesë ditë, ne në Trygghetsfonden TSL mund të 
jemi në gjendje të ofrojmë një grant studimi të dakorduar kolektivisht për një 
kohëzgjatje të shkurtër, ekuivalent me deri në 70 përqind të të ardhurave tuaja  
të humbura.

Për trajnim që zgjat pesë ditë ose më shumë, mund të aplikoni për financim 
studentor për tranzicion dhe riaftësim nga CSN-ja. Nëse aplikimi juaj miratohet, 
mund të jeni gjithashtu në gjendje të merrni një grant shtesë studimi të 
dakorduar kolektivisht nga ne. Këto forma të ndryshme mbështetjeje mund 
të kompensojnë deri në 80 përqind të të ardhurave tuaja të humbura, për një 
maksimum prej 44 javësh në rastin e studimeve me kohë të plotë dhe më gjatë  
se kaq për studimet me kohë të pjesshme.

Financimi studentor për tranzicion dhe riaftësim nga CSN-ja
Nëse po aplikoni për financim studentor për tranzicion dhe riaftësim nga  
CSN-ja, duhet të aplikoni edhe për mbështetje në zhvillimin e aftësive nga ne 
në Trygghetsfonden TSL. Pastaj mund t'ju ndihmojmë duke i dhënë një mendim 
formal CSN-së, të cilit ata i kushtojnë rëndësi të veçantë kur marrin vendimin e 
tyre mbi financimin tuaj studentor për tranzicion dhe riaftësim. Nuk ka rëndësi 
nëse aplikoni tek ne para apo pas dorëzimit të aplikimit tuaj në CSN.

Aplikimi për trajnim dhe për leje mungese
Mbani mend se duhet të aplikoni edhe për kursin ose programin që dëshironi të 
ndiqni. Nëse planifikoni të merrni leje nga puna, duhet t'i paraqisni një kërkesë 
punëdhënësit tuaj shumë kohë më parë.
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Kushtet për të marrë mbështetje

Organizimi i tranzicionit të punës për punëtorët manualë në zonën  
e marrëveshjes së Konfederatës së Ndërmarrjeve Suedeze dhe LO-së.

Dëshironi të dini më shumë?
Më shumë informacion, lajme dhe frymëzim mund të gjeni në faqen tonë të 
internetit, TSL.se. Ju gjithashtu mund të aplikoni për mbështetjen tonë atje. 
Gjithashtu mund të na kontaktoni për çdo pyetje me telefon ose me email:

Telefon	 010-480 91 00 (hapur gjatë ditëve të javës 08.00-17.00)
Email	 info@tsl.se

Ju jeni i mbuluar nga Trygghetsfonden TSL
Për të qenë i kualifikuar për mbështetje nga Trygghetsfonden TSL, punësimi juaj 
aktual ose më i fundit duhet të ketë qenë në një kompani me një marrëveshje 
kolektive brenda zonës së marrëveshjes së Konfederatës së Ndërmarrjeve 
Suedeze dhe Konfederatës së Sindikatave Suedeze (LO). Mund të mësoni rreth 
kësaj në hittaomstallningsorg.se.

Aktualisht jeni i punësuar, kontrata juaj e punës është ndërprerë 
ose kontrata juaj me afat të caktuar ka mbaruar
Ju mund të keni të drejtë për këtë mbështetje nëse jeni aktualisht i punësuar, por 
edhe si pjesë e mbështetjes sonë për tranzicionin në punë nëse kontrata juaj e 
punës ndërpritet për shkak të mungesës së punës, sëmundjes ose nëse kontrata 
juaj me afat të caktuar ka mbaruar.

Keni punuar 12 nga 24 muajt e fundit
Duhet të keni punuar mesatarisht të paktën 16 orë në javë gjatë një muaji 
kalendarik për të paktën 12 nga 24 muajt e fundit. Afati kohor prej 24 muajsh 
mund të zgjatet, për shembull nëse keni qenë në leje prindërore, shërbim 
ushtarak ose leje mjekësore.

Jeni më pak se 65 vjeç
Mund ta merrni mbështetjen deri në moshën 64 vjeç e 11 muajsh.

Kushtet specifike për mbështetje financiare
Për t'u kualifikuar për financim studentor për tranzicion dhe riaftësim nga  
CSN-ja dhe grantet tona të studimit të dakorduara kolektivisht, duhet, për 
shembull, të keni punuar të paktën 16 orë në javë gjatë një muaji kalendarik për 
të paktën 96 muaj (8 vjet) brenda 14 viteve të fundit. Për grantet e studimit të 
dakorduara kolektivisht, duhet të mbuloheni edhe nga një marrëveshje kolektive 
ku palët kanë nënshkruar Marrëveshjen kryesore mbi sigurinë, tranzicionin e punës 
dhe mbrojtjen e punësimit.

Ju lutemi të na kontaktoni për të mësuar se për çfarë mbështetjeje keni të drejtë.


